

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pes. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. palabra

EL TIEMPO

Redacción, Administración y Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MANANA

Franqueo concertado

Notas del día

La verdad es que nos aguardan a lo mejor unas sorpresas que nos confunden y nos desorientan...

No pretendíamos tener la exclusiva en materia de lenguaje; más aun, reconocemos que en eso nos queda mucho por aprender...

De enjundia; es decir de aquella substancia que da vida a lo que se escribe y lo hace más sugestivo a los ojos del lector...

Ahora se habrán convencido nuestros colegas, especialmente «El Liberal» que siempre encuentra en nuestros escritos...

Méjor mal, que con no entendernos nuestro colega «El Herald» nos hace una justicia inesperada...

El cuentecito, con que pretende tarugarnos, caerá por su base, si hubiera entendido el colega lo que de un modo claro y terminante...

Prueba de ello son las rebeldías, que surgen con frecuencia en el campo liberal, y algunos tan recientes, que acaso invaliden para siempre a los que olvidan la disciplina...

Pero ¿qué vamos a insistir? No se nos entienda a pesar de hablar tan claro; lo cual demuestra que somos muy deficientes en materia de lenguaje...

Nosotros, en cambio, hemos entendido perfectamente el cuentecito y nos parece que el comentario estaría muy puesto en razón, si a la carta que publica el colega le dijésemos, que las pesetas que con tanta insistencia demandan, deben pedir las al conde...

Nadie mejor que él podrá decir si su caudal político en Murcia se puede confiar a los que pretenden administrarlo...

Los conservadores han demostrado en muchas ocasiones al conde que saben hacer honor a sus compromisos, en cambio los liberales, y precisamente si hemos de creer a «El Liberal» los inspiradores de «El Herald» le han demostrado todo lo contrario...

Recordar las veces que se han rebelado y las causas en que han fundado su rebelión sería dar vueltas sobre los mismos hechos que exponíamos en el día de ayer...

De modo que el resumen de todas estas contiendas políticas es, que el día en que quede algo pactado entre el conde de Romanones y el jefe provincial de los conservadores, señor Cierva, aquí se hará al pie de la letra lo que pacten, porque al conde le sobra autoridad para imponerse y a las fuerzas con-

servadoras cohesión y disciplina para sostener esos acuerdos.

Precisamente ahí y solo ahí, está la cordialidad de relaciones existente entre los partidos liberal y conservador; y derivaciones de esa alta política son todas las consideraciones y respetos que en la provincia se guardan por el partido conservador al partido liberal...

¿Es que «El Herald», y sus inspiradores se sientan capaces de rebelarse nuevamente si sobreviene ese acuerdo?

Convendría que se hablase claro para saber hasta dónde llega la disciplina en el partido liberal.

DIALOGOS de actualidad

El sainete

—Pero, chico; eso de la Fiesta del Sainete va a ser de un resultado estupendo.

—¿A que te refieres? ¿A la taquilla?

—A la labor artística y al resultado en pesetas.

—Respecto a esto último puedes enterarte en Cortadura; a estas horas no se encuentra una localidad disponible.

—¿Todo ocupado?

—Para atender todos los compromisos hubiera sido preciso dar la función en la plaza de toros; y, aun...

—Si que ha respondido la gente.

—Pero, hombre; eso no te da duda.

—Eso me hace suponer que habrá un segundo golpe.

—Es casi seguro. Se dará una segunda representación con variación de programa.

—Pues aun he oído hablar de un proyecto...

—Que será muy posible que se realice.

—Me refiero a un viaje.

—Sí, sí; sé a lo que te refieres. Una excursión a una población vecina para repetir la fiesta del Sainete, y donde nos están esperando ya con todos los honores.

—Dame detalles.

—Ahora hablemos de la función del jueves. Lo demás vendrá después.

—Pues el programa me ha gustado mucho. Pérez Marín hará seguramente un amenísimo discurso sobre el sainete, y la poesía de Jara será preciosa.

—Es un precioso principio de fiesta. Ya verás que cuadro.

—¿Pero hay cuadro?

—Es natural. La loa se leerá a telón corrido y la leerá Villagomez, si puede venir de Lorca; Pérez Marín pronunciará su discurso ante un cuadro que formarán las msjas y majos de «Las Castañeras».

—¡Muy bonito!

—Y muy bonitas. Ya verás que majas más remajas.

—Me las figuro.

—Ya sabrás que para esta función ha enviado un precioso decorado Fernando Diaz de Meadoza.

—No lo sabía.

—Pues sí, señor; un decorado precioso que completará la belleza del cuadro en el clásico sainete de don Ramón de la Cruz.

—¿Y qué me dices de las artistas?

—No quiero particularizar porque sería expuesto. Yo te aseguro que si don Ramón pudiera darse una vueltecita por este mundo ese

dia, se iba a bailar unas seguidillas de gusto.

—¿Hay baile?

—Ya lo creo.

—¿Y tonadillas?

—Unas preciosas canciones que canta la Isaura en Madrid y que en nuestra función se cartarán por primera vez fuera del teatro Español.

—Es un honor.

—Que hemos conseguido gracias a las gestiones de Carmen Cobena y a la amabilidad del maestro Vives. Ya verás qué preciosidad de canciones.

—Y de «La verbena», ¿qué me dice?

—Que se ha llegado a lo imposible. Se ha estudiado para el doctorado. Todo el texto, querido, todo el texto sin quitar una coma.

—Pues sí que habrán apretado.

—Ese Emilio Ramirez es un catedrático que aprieta.

—Vá a ser un gran éxito esa obra.

—Sigo sin querer puntualizar, pero ya verás qué coros y qué partes.

—El mantón de la China vá a ser...

—Aplastante, querido, aplastante. Faltan, escenario para tanta muchacha, y palabras para decir lo bonitas que son.

—El teatro vá a estar brillantísimo.

—Al rojo blanco. Instalación nueva, flores por todas partes, mantones de Manila y mantillas do encaje.

—¿Todo eso?

—Está claro. Vamos a honrar a nuestros saineteros y la fiesta, tan española, debe llevar un marco de españolismo.

—Si que vá a estar precioso el teatro.

—Todo él vá a ser Paraiso. Las chicas ataviadas con las mantillas de encajes y madroños; los mantones de Manila adornando los antepechos de los palcos, un diluvio de caras bonitas por todas partes, y...

—No continúes la pintura. Me voy a Romea por si puedo encontrar algo.

—Como no le quites el puesto a un bombero.

—Pues formaré cola para la segunda función. Yo no me quedo sin ver la fiesta.

—Como que el que no la vea es «ó que no tiene corazón...» ó que no ha encontrado acomodo.

—Soy capaz de irme a la concha.

—Te advierto que Martínez Villa no admite huéspedes.

—Pues yo entro; vaya si entro.

—Adelante, amigo; adelante.

La Caja Postal de ahorros

Acompañado de un ejemplar de esta nueva Institución llamada a llenar grandes necesidades, hemos recibido la siguiente carta que con gusto publicamos porque su estilo irreprochable y su sentir patriótico que salta en sus entrelíneas es la mejor propaganda que se puede hacer de sus plausibles propósitos y de la alta finalidad que los inspira. Con nuestro aplauso vaya nuestra sincera promesa de ayudar con todos los entusiasmos a esta obra patriótica.

Dice así la carta: «Señor Don Nicolás Ortega, Director de EL TIEMPO. Mi distinguido amigo y compañe-

Doña Purificación Bolarín Caquía De Martinez Cutillas Ha fallecido a las siete de la mañana del día 8 del actual a los 34 años de edad Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus descendido esposo don José Martinez Cutillas, sus hijos José Luis, Purificación y Francisco; padre, D. Luis Bolarín Fernandez; madre política doña Beatriz Cutillas Carrillo; hermanas doña Josefina y doña Concepción; hermana política doña María Martinez Cutillas, tios, primos y demás parientes, Al participar a sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquela mortuoria de tan sensible pérdida le ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a su funeral y entierro que se verificarán en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las tres de la tarde del miércoles 9, anticipándoles la expresión de su gratitud. Murcia 9 de Febrero de 1916 Casa mortuoria: San Antonio 12.—El duelo se despiden en las Agustinas

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL JOVEN Don Manuel Crespo López Que falleció el día 1 del presente mes (Q. E. P. D.) Se celebrará la Hora Santa a las once de la mañana del día 9, en la iglesia de Madres Agustinas. El Director, Profesores, Jefe de estudio y alumnos de 5.º año (a cuyo curso pertenecía el finado) del Colegio de San Juan Bautista, AL DEDICARLE estos sufragios ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a dicho acto anticipándole la expresión de su gratitud. Murcia 9 de Febrero de 1916.

cartas é impresos, por el de la función comercial y bancaria que le asignan el Giro Postal, la Caja Postal de Ahorros, los envíos contra reembolso, que me propongo establecer, y aquellos otros análogos consignados en la ley presentada por el señor La Cierva en 1909 y aprobada por el Parlamento. Algo análogo ocurre con la comunicación telegráfica. Para ambos menesteres considero indispensables los medios de una propaganda que, por tratarse del interés público, me atrevo a emprender si el curso que solicito de usted, como de todos los compañeros, se me otorga conforme deseo. Le ruego que tenga usted la bondad de favorecerme con una respuesta, y si, como espero, el nunca desmentido desinterés de los que nos consagramos a esta profesión de la Prensa, hace que sea favorable a mi designio, mi gratitud a usted personalmente será extraordinaria, y usted podrá estar seguro de haber prestado su apoyo a una obra que, por todos conceptos, lo merece. Anticipándole las gracias es muy afectuoso amigo y compañero, q. l. e. l. m., J. Francos Rodriguez. Solo hemos de añadir como comentario a la carta, que no toda la Prensa, que toda la tiene a su devoción el señor Francos Rodriguez, para esta simpática empresa, sino la opinión sin distinción, acogerá y favorecerá esta nobilísima campaña, que para honor de Murcia tuvo su iniciación en un municipio y para bien de España ha tenido laudables y beneméritos continuadores. Bolsade Madrid No fueron importantes las operaciones realizadas en el mercado bursátil durante la semana última, pero se hicieron con resuelta orientación al alza en los valores del Estado, y aun en algunos de los industriales.

El interior abrió la cotización á 72'65 y con ligeras oscilaciones se elevó hasta 73 por 100 al contado, ganando 35 céntimos.

El mismo valor, á fin del actual, empezó á hacerse á 72'55, y quedó á 72'99, registrándose muy pocas transacciones.

El Exterior al contado, de 99'80 pasó á 80 y 8'20; cambió igual también al del Fin corriente. Tampoco tuvieron gran importancia las operaciones publicadas.

El 4 por 100 Amortizable abrió á 87'50, y cerró á 87'25, mejorando un céntimo con relación á la semana anterior.

El Amortizable 5 por 100 estuvo más movido. Comenzó á hacerse á 95'25, se elevó á 96'25 y retrocedió á 95'45. En definitiva mejoró 45 céntimos.

Las obligaciones del Tesoro siguieron cotizándose en alza. Las del 4'50 se elevaron de 101'30 á 102'25, y las de 4'75 de interés de 102'20 á 102'50.

No habiendo ningún nuevo motivo que influya en el movimiento bursátil, el alza es debida á que no hay oferta de papel, y á que, por el contrario, éste es solicitado por el dinero disponible, á causa de no hallar colocación más segura que la de fondos del Estado, aunque no sean los más productivos.

En los valores mercantiles de primer orden escasearon las operaciones también. Las acciones del Banco de España se hicieron, sin alteración, á 4'50. Los Tabacos abrieron y cerraron á 275, perdiendo un punto, respecto del período precedente.

El Banco Hipotecario se mantuvo estacionado á 200. Sus cédulas 4 por 100 pasaron de 93'80 á 93'90, y las del 5 por 100 de 102'90 á 103. Este papel continúa siendo el preferido para las carteras.

El Hispano Americano siguió firme á 112.

Las acciones del Español de Crédito se pagaron á 95 el mismo día que salió papel a plaza.

Los Ríos de la Plata de 253 descendieron á 251, y se repusieron há 254.

El Central Mexicano se conservó á 90.

La Duro Felguera, que había quedado á 89'25 en la semana anterior, abrió en la última á 91, y fué subiendo hasta cerrar á 95'25. Hay buenas noticias sobre el curso que llevan las negociaciones de esta Sociedad; pero si el padrón que tiene la misma, no habría sido tan rápida el alza.

Resuelta, al fin, la cuestión de azúcar, los valores azucareros sufrieron importantes oscilaciones.

Las acciones preferentes de 61'50 descendieron á 53; pero al siguiente día empezó la reposición, haciéndose á 55, hasta quedar á 57'75, con muy buena tendencia.

Las ordinarias se cotizaron á 21'50, bajaron á 20 y mejoraron hasta 22.

Las obligaciones estampilladas se hicieron á 74, y las sin estampillar á 75.

Como se ve, el efecto primero de la resolución del señor Urzáiz fué un tanto desfavorable para los valores azucareros; pero después se ha rectificado el juicio, y seguramente volverán á elevarse.

La naranja

Unas cartas

Sr. Director de EL TIEMPO: Muy distinguido señor mío: Por tratarse de un asunto de actualidad, me permito acompañarle la adjunta copia de carta por si cree conveniente darla á publicidad.

De cualquier manera le pido mil perdones por tanta molestia y me repito de Vd. affmo. s. s. q. b. s. m.—*Agulleiro*.

«Señor don Miguel Miró.

Mi distinguido amigo: En una carta que ayer recibí de mi hermano, me dice que ha tenido ocasión de

VII ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña María Gayà y Nolla

DE SEIQUER

Falleció el día 7 de Febrero de 1909

R. I. P.

Su viudo, hijas, hijo político y demás familia,

SUPPLICAN á sus amigos encomiendan su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 10, desde las siete hasta la una, estando la Vela y Alumbrado á Jesus Sacramentado, en la iglesia del Convento de Madres Capuchinas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Murcia 9 de Febrero de 1916.

hablar con el director de «The Times», haciéndole comprender los grandes perjuicios que la actitud de su país ocasiona al nuestro, y que le había pedido datos.

Como yo voy esta tarde á Madrid, sería conveniente que V. me hiciera una nota del estado de la cuestión y de los perjuicios que representa y de lo que se desea, para que yo me la lleva y se pueda entregar al mencionada periodista, para ver si por este medio pudiéramos conseguir algo.

Suyo affmo. amigo y s. s. q. b. s. m.—*Isidoro de la Ojerva*.

«8 de Febrero de 1916.
Sr. D. Isidoro de la Ojerva.—
Presente»

Muy distinguido Sr. mío y amigo: Muy de veras le agradezco su grata de hoy en la que como siempre me demuestra el interés que tanto V. como su hermano D. Juan sienten por la resolución de los conflictos de esta desgraciada región.

Considero muy importante que el director del periódico londinense «The Times» se haga cargo de este conflicto y que pueda dar una verdadera idea del grave perjuicio que se nos causa con la prohibición de la exportación de naranja á Holanda é Inglaterra, sin ningún beneficio positivo para esta última Nación.

El origen de todas nuestras desdichas ha sido el apresamiento de los vapores Vesta y Agamenón cargados en los puertos de Alicante y Cartagena juntamente con otros vapores cargados en Valencia. La prolongada detención de estos barcos hizo que se perjudicase la condición de la fruta que contenían y que el resultado haya sido completamente negativo y por lo tanto estos exportadores hasta ahora han perdido los intereses que confiaron á estos vapores.

Nosotros nunca podíamos presumir que este accidente se produjese por la sencilla razón de haber un precedente de que el año pasado se detuvo un barco y se libertó inmediatamente por reconocer el Gobierno inglés que no había motivo para la detención de vapores con cargamento de naranja.

Creíamos también que nuestros intereses estaban asegurados desde el momento en que solo cargábamos en vapores de la Compañía Real Holandesa cuya compañía tiene prestadas al Gobierno inglés garantías para hacer ella sola la exportación de naranja y por lo tanto considerábamos que los vapores que cargábamos eran consentidos por el Gobierno inglés.

No sabemos á ciencia cierta el motivo del apresamiento de los vapores Vesta y Agamenón ni la suspensión de la exportación á Holanda. Unos dicen que obedeca á diferencias entre la citada compa-

ña Holandesa con el Gobierno inglés y el Trust de importación en Amsterdam y otros lo atribuyen á cierta atmósfera de la prensa inglesa, según la cual la naranja que va á Holanda pasa en parte á Alemania en donde se aprovecha para hacer mermeladas que sirven para el pan de los soldados.

Con respecto á la primera versión, no debemos nosotros sufrir las consecuencias de las diferencias que pueden haber entre entidades en las cuales no tenemos intervención.

Con respecto á la anomalía de la exportación de naranja á Holanda, esta no puede haberse propuesto los límites de la exportación usual pues solamente en Valencia, como Cartagena se han limitado á cargar los vapores de la compañía Holandesa. Los vapores que cierto representante de Valencia cargó en discordia y agenos á la expresada Compañía, para Rotterdam, fueron detenidos y llevados á Huelva, de cuya detención nadie ha protestado por considerarla injusta, por lo menos prevista por tener entendido los exportadores que para Holanda solo podía cargarse en los vapores de la mencionada Compañía Real Holandesa. No se ha aumentado pues la exportación á Holanda por lo menos de una manera sensible y si parte de esta naranja ha podido llegar hasta Alemania, ha sido en cantidades insignificantes como lo prueba el hecho de haberse conseguido precios muy elevados, pero que nada han resultado al exportador español por varias razones: Primera, por que estas cajas van en consignación á corredores de Holanda para que se venda en pública subasta sin ser de su incumbencia los derroteros que después pueda llevar, y segunda porque aun cuando la mandase directamente á Alemania, cosa que no puede hacer, no tendrís ninguna ventaja por que después de los enormes gastos disminuiría considerablemente el precio de venta, lo sería muy difícil si no imposible poder vender marcos cuya moneda actualmente no hay quien la tome ni aun á cambios bábilinos.

Tampoco Alemania puede transformar esta naranja en mermeladas pues además del excesivo coste de compra tendrís que emplear mucho más dinero en manipulaciones, lo que determinaría un coste excesivo. No creemos haya hecho nunca Alemania estas transformaciones de la naranja cuando compraba á la cuarta parte del valor que ahora ha podido costarle y no creemos que ahora dedicarse ninguna atención á empresa tan pueril.

Este asunto de Holanda con nosotros es importante en general, lo es mucho más para nosotros. Para

esta región que produce la décima parte de la naranja que produce en Valencia, la exportación á Holanda es de vida ó muerte por que su producción que se compone en una gran mayoría de naranja sangrigna, es una calidad poco apreciada mientras que en Holanda es sumamente preferida. Actualmente, los corredores de Londres, no se atreven á dar un adelanto de dos chelines por cada media caja, que apenas cubren los gastos de confección, mientras que en Holanda es actualmente la época de consumo de esta naranja y de permitirnos solamente la exportación que otros años hemos hecho, podría solucionar el conflicto quedándonos toda la naranja común para mandarla á Inglaterra desde Marzo en adelante pues hasta ahora ni aun ahora mismo podemos competir con las grandes cantidades que manda Valencia de donde se exportan semanalmente unas 200 mil cajas de las cuales 50.000 son para Londres.

Con respecto á la alarma que he producido en España el Bill que el diputado Mr. Rusciman ha presentado en el Parlamento Inglés, sobre la exportación á Inglaterra, sin duda agravaría considerablemente la situación del negocio naranjero de España, pero también perjudicaría considerablemente á Inglaterra donde á base del negocio naranjero de España, hay una enormidad de corredores, representantes y gente empleada en este negocio que sin duda habrían de sentir los efectos de la prohibición. En Inglaterra desde el principio de la guerra y como consecuencia del cierre de los mercados del Báltico se paga la naranja á precios reducidísimos, hasta el punto que solo su producto cubre los gastos de confección no quedando casi nada para el cosechero y no creemos que encuentre fácil sustitución á este postre conseguido á tan poco coste, manteniendo al mismo tiempo un comercio extensísimo por toda Inglaterra y de cuyo negocio tiene muchísimos beneficios.

Si Inglaterra desea debilitar económicamente á Alemania, debería desear que esta nación, emplease parte de su dinero en naranja de cuyo artículo bien pocos resultados puede sacar para los elementos de combate.

Sería dudoso que los fletes bajasen sensiblemente si se prohibiese la exportación de la naranja á Inglaterra. Lo que se puede asegurar es que el flete de los carbones subiría considerablemente por que los vapores carecerían del flete de retorno á Inglaterra y además para el tonelaje mundial, bien poco significan unos cuantos vapores pequeños.

Lo que sin duda abarataría los fletes sería la movilización de todos

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL ILMO. SEÑOR

Don José Baleriola y Ribaladejo

Presidente que fué de la Audiencia Provincial de Murcia

Que falleció el día 10 de Febrero de 1914

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirá una misa cada media hora desde las ocho hasta las doce, el día 10, en la iglesia de la Merced de esta ciudad.

Su viuda doña Josefina Alonso, hijos don José doña Carmen y doña Angela, hermanos, hermanas políticas, sobrinas y demás familia,

RUEGAN á sus amigos y personas piadosas asistas á estos sufragios y dediquen á Dios Nuestro Señor una oración por el alma del finado por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 9 de Febrero de 1916.

Nuestro venerable prelado concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

los vapores beligerantes en los puertos de España y Portugal. La paralización de estos barcos á nadie favorece y sin duda todos participarian de los beneficios de este aumento de tonelaje si se encontrase el medio de que se pudiesen destinar estos vapores al transporte de toda clase de mercancías.

Nosotros creemos sinceramente que Inglaterra no decretará la prohibición de la importación á Inglaterra de naranja pues si bien nosotros sufriríamos las consecuencias, no sufriríamos menos las que sufriría Inglaterra y fuera de este punto, creemos que nada favorecerá á Inglaterra la prohibición de la exportación á Holanda y á pesar de que se considere un absurdo, entendemos que cuanto más facilite Inglaterra el acceso á Alemania de cosas innecesarias, como es la naranja, más se beneficia Inglaterra. Cuanto más dinero se gasten los alemanes en cosas superfluas, menos tendrán disponibles para cosas necesarias.

Mucho celebraremos que su viaje á Madrid pueda conseguir que se nos diga lo más pronto posible la solución de la cual estamos todos pendientes pues la naranja sangrigna tiene una época muy limitada ya para cogerse y de no disponerse á exportarla en breve quedará totalmente perdida causando daños de consideración.

Como siempre me suscribo de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.,
Miguel Miró.

CONVOCATORIA

Se cita, con toda urgencia á los maestros y maestras interinos, como así mismo á los que aspiren á hacer oposiciones en este Rectorado á una reunión que tendrá lugar el día 10 de los corrientes á las tres de la tarde en los salones de la Federación Agraria de Levante (situada en la Plaza de Hernández Amores.)

La circunstancia de tratarse por la superioridad de restar un número considerable de plazas para la primera oposición libre que en fecha no lejana se ha de celebrar en este Rectorado, mueve á esta Asociación á reunirse para que la aspiración común repercuta en los Altos Poderes y se evite, con nuestro acto de presencia, la provisión de todas las escaletas vacantes en toda esta Región.

Esta es la ocasión más propicia para establecer una verdadera y franca confraternidad entre todos los compañeros, ya que nuestro lema primordial, es unión representativa de fuerza, y á todos por igual nos alcanza el perjuicio.

Murcia 8 Febrero 1916.—El presidente *Blas Herrera*.

EDICTO

En virtud de providencia dictada por el señor Juez de primera instancia del Distrito del Congreso de esta Corte en autos de secuestro seguidos por el Banco Hipotecario de España; se saca á la venta en pública subasta y en la cantidad de veinte y dos mil pesetas la finca siguiente:

Una casa de solano, bajo, principal y segundo, con dos cuartos pequeños en el terrado, patio y pozo, situada en la ciudad de Cartagena, calle de San Fernando número cuarenta y ocho, que mide una superficie de noventa y siete metros cuadrados y linda por frente ó Sur con dicha calle, por Norte ó espalda con casa de herederos de Maurón antes de Pedro Egea, Este ó izquierda el Callejón de San Esteban al que también saca una puerta cochera y por Oeste ó derecha con una casa que fué de don Francisco Ojmos.

Para cuyo acto que tendrá lugar en la Sala Audiencia de esta Juzgado sito en la calle del General Castanos número uno y en el de primera instancia de Cartagena, se ha señalado el día diez de Marzo próximo á las once de su mañana, haciéndose presente que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo por que sale á subasta; que para tomar parte en la misma deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento de dicho tipo, sin cuyo requisito no serán admitidas; que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en Secretaría, debiendo los licitadores conformarse con ellos sin que tengan derecho á exigir ningunos otros; y que las cargas ó gravámenes anteriores ó preferentes si las hubiese el crédito del Banco Hipotecario continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse á su extinción el importe del precio del remate.

Madrid 4 de Febrero de 1916.—
V.º B.º el Señor Juez, Eduardo Chauri.—El Secretario, Bonifacio Merin.

El próximo Consejo
(Por telégrafo)

8.—A las 3'15 t.
Mañana se celebrará Consejo de ministros preparatorio del que ha de celebrarse en Palacio bajo la presidencia del Rey.

Trátese en él de la cuestión de los fletes y de ciertas gestiones que lleva pendientes el ministerio de Estado.

Lo que dice Salvador
(Por telégrafo)

8.—A las 3'15 t.
El ministro de Fomento ha dicho que está recibiendo numerosos telegramas de provincias en los que se demanda auxilio para extinguir la plaga de la langosta.

Añadió que se preocupaba de ello y que haría cuanto pudiese para socorrer á los damnificados.

Confirmando que Villanueva lleva ciertas negociaciones con Alemania y los países aliados para la adquisición de barcos alemanes destinados á puertos españoles.

Ignora el ministro de Fomento el estado de esas negociaciones y si tendrán el éxito que se propone el señor Villanueva.

Comisión internacional
La Gaceta publica el nombramiento de miembros de la comisión internacional para el arreglo de los conflictos de España con los Estados Unidos á don Pio Quiza y á Mr. Pau Spicciari diputado suizo y expresidente de aquella confederación.

El Rey de Cáceres
(Por telégrafo)

8.—A las 3'15 t.
El Rey ha marchado de Cáceres á la finca Los Villaneros propia del duque del Infantado.

El Obispo de Vich

Por telégrafo)

8.—A las 3' 15 t.

Son numerosos los telegramas enviados con motivo del fallecimiento del obispo de Vich.

Las manifestaciones de duelo en aquella población son numerosas, pues el Prelado habíase conquistado merecidísimas simpatías por sus excepcionales virtudes.

Ante el cadaver han desfilado todas las autoridades y el pueblo á quien se le permitió este último tributo.

Velan su cadaver el cabildo y comunidades religiosas.

HABLA ROMANONES

(Por telégrafo)

Sobre el concordato

8.—A las 3' 15 t.

Romanones al hablar con los periodistas negó que el Gobierno se proponga reformar el Concordato.

Dijo que el abordar semejante tema sería completamente inoportuno.

Actualmente dijo, á todos nos tiene preocupados la cuestión internacional y no existe otro anhelo que la pronta terminación de la guerra.

La opinión permanece unida para solucionar los grandes problemas nacionales y resucitar ahora ese asunto sería dividir las voluntades sin resultado práctico alguno.

Conviene á todo trance conservar esa unión, necesaria siempre, pero mucho más en los actuales momentos, en que la prosperidad de la Patria depende de la suma de las voluntades de todos.

Cuando sea la ocasión oportuna entonces se tratará del asunto pero hoy repetir sería una temeridad.

No es que con esto haya abdicado ya de los ideales liberales; solo me atengo al momento político y esto hoy es inoportuno.

El transporte de las subsistencias.

Habló después el presidente del Consejo del rumor que había circulado suponiendo en el gobierno propósito de incautarse de los buques para el transporte de las subsistencias, negando que tuviera fundamento semejante rumor.

El gobierno dijo; continúa sus gestiones acerca de los navieros para conseguir el abaratamiento de los transportes, confiando mucho en el patriotismo de todos.

Sobre las elecciones

Negó el presidente los propósitos que se le atribuyen de denegar la disolución de Cortes para seguir aplazando la fecha de las elecciones.

No habrá dijo variación de fechas.

La fecha de las elecciones

Aun cuando el presidente nos dió las fechas de las elecciones generales, se asegura que el día 5 de Marzo se publicará el decreto de disolución y convocatoria.

El día 19 se hará la proclamación de candidatos.

El 26 serán las elecciones de diputados y el 7 de Abril la de senadores.

Las maestras interinas

COMUNICADO

Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy distinguido señor nuestro. Como para todo cuanto se refiere á los intereses de Murcia el periódico de su digna dirección, sostiene muy nobles campañas, no dudamos que estará V. pronto á defender lo de los futuros opositores á Escuelas de este distrito, á quienes por la R. O. de 31 de Enero último, se trató de quitar toda esperanza de colocarse en el agregado á las oposiciones de tercer libro de los distintos distritos universitarios todas las plazas de nueva creación que hayan vacantes hasta la fecha de dicho R. O. Que no sea aclarada esta Real

orden se proveerán en otros distritos las 45 vacantes, quedando aquí un día antes de su publicación, las de Cartagena, las 10 de Lorca, las 4 de Archena y otras más, no hay duda alguna. Si este despojo se lleva á cabo, salimos los maestros necesariamente perjudicados, pues confiado en que en un plazo más ó menos próximo se harían oposiciones en Murcia y nos colocáramos, los que tuvimos esa suerte, en nuestro mismo distrito, no hemos ido á opositar á otros sin separar nunca que ocurriera el hecho extraordinario de que se nos quitara todo, sin darnos nada en cambio.

Que estas combinaciones se hagan entre los demás distritos bien está; pero Murcia, que no tiene oposiciones empezadas ni lista de opositores que colocar, no debe en justicia entrar en ellas.

Por ello hemos de trabajar lo que podamos; pero si el concurso de la Prensa estamos seguros de que nuestros tratabajos no nos llevarán al éxito, por lo cual rogamos á V. apoye y defienda nuestras gestiones con la seguridad de que han de agradecerle sus afines, y a servidoras q. s. m. e.—Florencia Alpaiz Dolores Pastor, Dacia Serrano Diz, Elvigia Fernandez Vazquez, José López López, Rita Pérez.

Estimamos muy justas y atendibles las razones expuestas y con mucho gusto nos interesamos en la demanda de estas profesoras, esperando que nuestros representantes en Cortes, que tantas veces han demostrado su amor á la justicia y su interés por el bien de nuestros compatriotas atenderán este ruego y presentarán al señor Barón de la Justicia que convenga para los municipios la última disposición.

De Madrid

(Por telégrafo)

Entierro

8.—A las 11' 15 n.

Se ha verificado el entierro del ministro del Tribunal de Cuentas don Leopoldo Serrano.

Estuvo concurrísimos. Presidieron los representantes de las reyes, los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, el presidente del Tribunal de Cuentas señor Canido, el subsecretario de la Presidencia señor Argente y representantes de la familia.

El acompañamiento era numerosísimo figurando en el numeroso diputado y senadores y distinguidas personalidades.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Un Toisón

8.—A las 11' 15 n.

Se ha firmado el decreto concediendo el Toisón de Oro al marqués de Santillana.

Indultos

El gobierno ha pedido datos acerca de los procesos seguidos en Barcelona con motivo de la semana trágica para estudiar la posibilidad de conceder algunos indultos.

El alcohol

El jefe del Gobierno está recibiendo numerosos telegramas en los que se exponen temores de que se eleve el arancel del alcohol para la exportación.

Los reyes

(Por telégrafo)

A Sevilla

8.—A las 11' 15 n.

Están ultimados todos los detalles de la jornada regia á Sevilla. Esta comenzará en la primera decena de Marzo.

Permanecerán en aquella capital hasta la Semana Santa.

Czequia

A las siete de la noche llegaron á Madrid los reyes de su cacería á la finca de las Viñuelas.

DE JUSTICIA

(Por telégrafo)

Los jueces

8.—A las 11' 15 n.

El ministro de Gracia y Justicia, persistiendo en las instrucciones que tenía dadas anteriormente, ha dirigido una real orden á los presidentes de las Audiencias para que restrinjan las licencias á los jueces de primera instancia.

El objeto de esta disposición ministerial es el de evitar las interinidades.

JOAQUIN COSTA

(Por telégrafo)

Aniversario

8.—A las 11' 15 n.

Los periódicos de la noche dedican sentidas necrologías á Joaquín Costa con motivo del aniversario de su muerte.

De Zaragoza telegrafían que numerosas comisiones acudieron al cementerio á depositar coronas.

El alcalde colocó una en nombre de la ciudad.

En los centros republicanos se celebraron veladas necrologicas.

Las elecciones

(Por telégrafo)

El encasillado

8.—A las 11' 15 n.

En los centros políticos se asegura tarde que el encasillado había quedado ultimado.

Oficialmente lo negaron en Gobernación.

Personas bien enteradas aseguran que la tarea está avanzadísima y que uno de estos días quedará terminada.

Los conservadores

Dato, restablecido de la enfermedad que padecía, concurrió esta tarde al círculo conservador.

También acudieron bastantes exministros.

Estos y el expresidente del Consejo estuvieron cambiando impresiones acerca de la próxima lucha electoral.

Provincias

(Por telégrafo)

ZARAGOZA

El azúcar

8.—A las 11' 15 n.

Los agricultores siguen alarmadísimos por las últimas disposiciones de Urzáiz acerca del azúcar.

Se le han dirigido telegramas haciéndoles ver los perjuicios que se les causan.

SALAMANCA

Un cuartel

El Ayuntamiento de esta población ha tomado el acuerdo de ofrecer á Guerra un edificio para albergar á un batallón.

Se espera que será aceptado por el Gobierno el ofrecimiento.

HUELVA

Una agresión

En Ayamonte un individuo de malos antecedentes agredió á un guardia civil.

Un compañero de este intimó al agresor para que se rindiera, y ante su negativa le disparó, matándole.

EERROL

Insignia

Con gran solemnidad se ha verificado en este puerto el acto de enarbolar la insignia de almirante en el acorazado «España».

Concurrieron al acto las autoridades.

VALENCIA

Solicitud

Azzati ha pedido á las autoridades militares la libertad de un joven de 17 años al que se ha aplicado la ley de Jurisdicciones por excesos de lenguaje en un mitin.

GIJÓN

Temporal

En este puerto reina un temporal fortísimo.

Llegaron á Musel numerosos buques de arribada forzosa con varias averías.

VALLADOLID

Defunción

Ha fallecido en esta el Arcipreste don Andrés Herrador.

Su muerte ha sido sentidísima.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Las huelgas

8.—A las 11' 15 n.

La huelga de metalúrgicos está vencida.

Los patronos conferenciaron con el gobernador para protestar de las coacciones.

Han sido libertados once detenidos.

En la barriada de San Martín fué apedreado un taller rompiendo todos los cristales.

Acudió la guardia civil de caballería dando caagas.

Uno de los caballos resbaló, ca-

yendo ó tierra el gine y resultando con heridas leves.

Los huelguistas huyeron.

El obispo de Vich

En esta población ha sido sentidísima la muerte del obispo de Vich. Horas antes de morir había terminado el prelado el epiflojo de su obra «La ciencia de morir».

Los catalanistas

Se ha recrudecido la protesta de los catalanistas por la carta de Maura.

Los republicanos contrarrestan la campaña excitando al Gobierno á que persista en obligar el empleo del castellano.

Ruben Dario

(Por telégrafo)

Su muerte

8.—A las 11' 15 n.

Hoy se han recibido noticias de que ha fallecido en Nicaragua el notable poeta Ruben Dario.

La noticia ha producido en Madrid profundo sentimiento.

Las periódicos dedicanle sentidas necrologías.

Probablemente se celebrará algún acto público en Madrid para honrar su memoria.

La guerra europea

(Por Telégrafo)

En Francia y Bélgica

Informes franceses

8.—A las 11' 15 n.

El parte oficial de París da cuenta de que en Somme hubo cañones. Fueron asaltadas varias contraminas en Saint Huvert.

Tombieu asaltaron 3 contraminas en Bancois.

En el resto reina tranquilidad.

Príncipe herido

Noticias recibidas de Berlín confirman que el príncipe Oscar de Prusia, octavo hijo del Kaiser, se encuentra herido de casco de metralla en la cabeza y en un muslo.

Las heridas son leves.

En la parte Oriental

Informes rusos

Dice el parte oficial de Petrogrado que en Riga hubo un intenso duelo de artillería. Comprobamos la eficacia de nuestros disparos.

En las exploraciones realizadas en Jasobstadt ahuyentamos á los alemanes.

En Dunsburgo destrozamos un automóvil blindado que avanzaba hacia nuestras líneas.

Hemos comprobado que los alemanes usan para la aerostación muestras, señales y distintivos.

Al Norte de Beyane volamos un horno en las alambresas enemigas.

Ocupamos el hoyo y avuizamos hacia las trincheras encontrando llenas de cadáveres.

Un cabo disfrazado de aldeano se introdujo en las alambresas enemigas recogiendo documentos.

Fuó tiroteado resultando herido de gravedad.

Apesar de ello llegó á nuestras líneas.

Italianos y austriacos

Informes italianos

El parte oficial de Roma dice que en Trentino y Carnia hubo cañones y acciones en los destacamentos.

En el Isonzo reina actividad de artillería.

En Zagora un aviador italiano oblió á huir á dos austriacos.

Teatro Circo

Anoche debutó en este teatro la bailarina española Palmira López, obteniendo un lisonjero éxito.

En los cuatro bailes que ejecutó fué muy aplaudida, especialmente en el que eligió para su presentación al público.

Palmira López es una bailarina de verdadero mérito y no dudamos que tanto por la perfección y arte con que ejecuta las danzas como por la lujosa presentación de esta artista ha de continuar cosechando aplausos y añadiendo triunfos al sincero y franco que obtuvo anoche.

Almoneda

Se hace de varios muebles modernos y antiguos en la calle de Ochoaño núm. 9.

Todos los días no festivos de tres á cinco de la tarde.

NOTICIAS

Lo Hipotofitos Salud curan

en el tórax seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio herético con los do-

los producidos por los desarreglos frecuentes en el cambio de edad. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito.

Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházens; la oferta es interesada.

CONSERVAS TREVIANO

Reconocidas como la primera marca española

Título

La Universidad Literaria de Valencia, remite título de licenciado en Medicina, y cirugía á favor de Pedro Antonio Gozalez natural de Cieza.

ACADEMIA DE FRANCES

P. FIEUX

Santo Domingo, 31, 2.

Tertulia francesa domingos y días festivos de cinco á nueve de la noche.

Entrada libre; cuota 0'20 pesetas

Gratitud

En nombre de los afligidos padres, hermanos, tíos y demás familia de la agelical niña Cecilia Meseguer Sanchez que en gloria estedamos las gracias á los numerosos amigos que le han acompañado en su pena y han asistido á su funeral y entierro.

Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Informaciones oficiales

INSTRUCCION PUBLICA

A los efectos de nombramientos de maestros interinos se le comunica al comisario regio que estas vacantes las escuelas de niñas de S. I. y Alhambra.

A los Habilitados de los Maestros racionales de los partidos de Murcia, Cieza, Cartagena La Unión, Lorca, Totana, Mula, Yecla y Caravaca se le reclaman con urgencia las cuentas de material del cuarto trimestre del año pasado.

Doña Angeles Ramirez Xarria se ha posesionado del cargo de maestra substituta de la escuela nacional de niñas de Fortuna.

Doña Antonia Mariño, comunica que se ha encargado provisionalmente de la Dirección de la graduada de Caravaca.

PLAZA DE ABASTO

Por el cabo de la guardia municipal Bartolomé Celdrán ha sido denunciado Juan Sabater Carceles por llevar seis kilos de tomates en malas condiciones.

Por el mismo han sido denunciados Alfonso Infesta Garcia del partido de Santiago y Z. raicho A. T. ría Cascales del camino del Palmer Carmen Nicolás Murcia camino de Alcantarilla y María Moreno de la calle de Sagasta número 2, por faltas en el peso.

AYUNTAMIENTO
Al coronel del regimiento infantería de San Quintín, se le participa haber hecho entrega al interesado de los documentos que remitió para su entrega á José Galvez Franco.

Al jefe del puesto de la guardia civil de Corvera se le interesa informe de conducta de Antonio Perez Baños.

Al alcalde de Cartagena se le participa haber sido eliminado del alistamiento de esta ciudad el mozo José Ros.

Al Juez municipal de la Catedral se le interesa certificación de nacimiento de Antonio Fernandez Ferrer.

Al de Valencia se le participa lo mismo sobre el mozo Santiago Céspedes.

Al Director general de Sanidad se le remite estado de mortalidad y natalidad de Diciembre último.

Al gobernador civil se le remite relación de carros de transport y otros.

Del señor cura de Puente Tocinos se interesa certificado de nacimiento de José Marquez y cuatro más.

Al Director de la fábrica de Lebon se le interesa quechen luciendo durante toda la noche los focos instalados en la Alameda de Colón.

Los asuntos que se han de tratar en la próxima sesión, son los siguientes:

Cuentas y pagos.—Sorteo de vocales asociados para la Junta municipal.

Informe en la instancia de las señoras hijas de don José Castillo, sobre concesión de orfandad.

I. de I. de la señora madre y hermanos de don Joaquín Ruiz Muñoz, sobre concesión de pensión.

Señalamiento de día para la subasta del impuesto de cédules per sonales.

Propios.—Informe de la Comisión mixta y resolución del alcalde en la instancia de los abonados del Teatro de Roma.

Policia urbana.—Informe en la instancia sobre construcción de la casa núm. 12 de la calle de Mantijo, incorporándola al Casino.

I. de I. de don Juan Beltrán sobre pago de una licencia.

Beneficencia y Sanidad.—Traslado de don Francisco Ayuso del quinto distrito del caso al cuarto.

Nombramiento de titular interino de quinto distrito del caso, á favor de don Emilia Palazón.

Instancias é indeterminadas.—Instancia de don José Navarro Ruiz alzándose de un fallo del Consejo de Hombrés buenos.

GOBIERNO CIVIL
La Administración principal de Alhambra de Cartagena, remite anuncio para su publicación en el «Boletín Oficial» referente á las mercancías abandonadas, que existen en los almacenes por desconocerse el dueño.

La misma remite para su publicación en el «Boletín Oficial» un anuncio sobre la subasta de mercancías abandonadas, que tendrá lugar en dicha Administración el día 21 del corriente á las once de la mañana.

La Alcaldía de Caravaca remite para su inserción en el «Boletín Oficial», un anuncio sobre la subasta de arbitrios del año actual.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO 1916

MIERCOLES IX

Santa Apolonia virg. y Saa Doct.

CUARTO

En Capuchinas.—La zona de San Calixto se hace á las cuatro de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Día 9.—En Capuchinas por doña Dolores Ferrer y Fontes y su hija doña Dolores.

Día 10.—En Capuchinas por doña María Goy y Noll, de Siquier.

Consulta

gratuita de enfermedades del embarazo y de la matriz, á cargo de E. Meseguer.

Horas, de diez á once.
Casa de Maternidad de Murcia, calle de la Acequia.

Ortiz

Secciones a las seis y media tarde y nueve y media noche.
Exito de Carman Miquez.

Colosal programa de películas, Circo

Secciones de cine.
A las cinco y tres cuarto tarde y nueve y media noche.

